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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENQA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 13 DE AGOSTO DE 2024.

As  quinze  horas  do  dja  treze  do  mss de  agosto  do  ano  de  dois  mil  e  vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia qu6rum, o Senhor Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  C16vis  efetuar  a  Leitura  da  Biblia
Sagrada e,  ap6s a aprovagao da ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
D0 EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio desta Casa, datado de 12 de
agosto,   assinado   pelo  Vereador   HELTON   BRANDAO,   encaminhando   para
apreciagao e votagao do  Plenario o  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 37/2024,
que "Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.  Juliana  Rocha  de  Souzd'.
Oficio desta Casa, datado de 12 de agosto, assinado pelo Vereador CRISTIANO
BARBOSA, encaminhando para apreciagao e votagao do Plenario o Projeto de
Decreto Legislativo n° 38/2024, que "Concede 71'fu/o c/e Ci.dadao Va/enci.ano ao
Sr.  Aurino  Ribeiro  de  Assung5o  Filho".  Otiictio  desfa  Casa,  datado  cle  12  de
agosto,   assinado   pelo   Vereador  VALDIRO   OITICICA,   encaminhando   para
apreciagao e votagao do  Plenario o Projeto de  Decreto  Legislativo n° 39/2024,
que "Concede Titulo de Cidada Valenciana a Sra. Ronilda Maria da Silva Sousd` .
Oficio   desta   Casa,   datado   de   12   de   agosto,   assinado   pelos  Vereadores
VALDIRO 0lTICICA,  HELTON  BRANDAO e BENEDITO SILVA,  encaminhando
para  apreciaeao  e  votagao  do  Plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
4112024, que "Concede Titulo de Cidadao Valenciano a  Sr.  Salvador Coutinho
Sanfos". Oficio desta Casa, datado de 12 de agosto, assinado pelos Vereadores
VALDIRO OITICICA e CRISTIANO BARBOSA,  encaminhando para apreciaeao
e votaeao do Plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 41/2024, que "Concede
Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Jos6  Maria  da  Silva  Sousa".  Proieto  de
Decreto Legislativo n° 36/2024, que "Concede  Tt'fu/o de C/.dadao  Va/enci.ano ao
Sr.   U/./son   F6//.x  F/.gue/.redo",   de   autoria   do  Vereador  VALDIR   SILVESTRE.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  35/2024,  que  "Concede   rt'fu/o  de  Ct.dads
Valenciana  a  Sra.  Rozilene Aragao Porto dos Santos'', de autor.ia c]o Vereaclor
REGINALDO ARAUJO.  Projeto de Lei  n° 42/2024,  que "Cons/.dera de  Uf/.//.dade
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VALDIR SILVESTRE, solicitando do Prefeito que realize o pagamento de Jetons
aos   conselheiros   do   Conselho   Municipal   de   Educagao   que   se   encontram
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aprovagao  de  Moeao  de  Aplausos  ao  artista  valenciano  Florisvaldo  Cardim
Nascimento  Filho  (Nem  Cardim)  pela  participaeao  na  Exposigao  Coletiva  na
Cidade  de  Brumado,  na  Bahia.  Proposieao  subscrita  de  autoria  do  Vereador
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realizado nos dias 10
autoria   do  Vereadorar

e 11 de agosto do corrente ano. Proposig6es subscritasH€S#propaeo=
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Mog6es de Pesar:  1.  Pelo passamento eterno do Sr. Adylson Aratljo,  conhecido
como  "Carioca",  fato  ocorrido  no  dia  09  de  agosto  e  sepultado  no  dia  10  do
mesmo  mss,  no  cemiterio  local;  2.  Pelo  passamento  eterno  da  Sra.  Valdelice
Sousa da Silva, fato ocorrido no dia 10 de agosto e sepultada no mesmo dia, no
cemiterio da localidade de Camuruji, no municipio de Taperoa. Finda a LEITURA
DO    EXPEDIENTE   o   Sr.    Presidente   anunciou   o   periodo   do    PEQUENO
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quatro  indicag6es  verbais:  1.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  tome  providencias
sobre  a  reforma  das  escolas  municipais,  haja  vista  que  sao  muitas  as  que
necessitam  desses  reparos  em  cafater  de  urgencia;  2.  Que  o  Prefeito  Jairo
Baptista resolva o problema do transporte da sadde, a exemplo das ambulancias
do municipio que desapareceram; 3. Que o Prefeito Jairo Baptista de celeridade
na conclusao do caleamento para a nova delegacia (5a COORPIN), pois ja fazem
dois  anos que se  iniciou  aquela  obra,  mas ate  hoje  nao foi finalizada;  4.  Que o
Governador  do  Estado  da  Bahia  envide  esforgos  para  acelerar  a  ordem  de
servieo  para  a  pavimentagao asfaltica de  11  quil6metros da estrada  do  Distrito
de Serra Grande.  HELTON BRANDAO apresentou quatro indicag6es verbais:  1.
Que o Prefeito possibilite a populaeao do Guaibim seguranga ptlblica (que e uma
obrigagao de todos n6s), reformando, como assumido perante a comunidade, o
posto da  GCM,  para que esta possa utilizar as instalae6es e se fazer presente
naquele  distrito;  2.  Que  o  Prefeito  envide  esforgos  para  estreitar os  lagos  de
parceria com a 33a CIPM,  contribuindo para que a Policia Militar possa se fazer
presente  com  maior  intensidade  no  distrito  do  Guaibim,  fortalecendo  assim  a
Seguranga  Publica  naquela  localidade;  3.  Que  o  Prefeito  possibilite  a  reforma
dos  postos  de  observagao  dos  salva  vidas  da  praia  do  Guaibim,  os  quais  se
encontram em condig6es precarias, impossibilitando condig6es de trabalho para
toda  equipe  que  muito  contribui  para  evitar  acidentes  no  ambiente  aquatico
daquele  distrito;  4.  Que  o  Governador  do  Estado  da  Bahia,  junto  com  a  SSP
(Secretaria     de     Seguranga     Pdblica),     SERIN     (Secretaria     de     Relae6es
lnstitucionais), e Comando da Policia Militar da Bahia, a ativagao, em regime de
24  horas,  do  Posto  da  Policia  Militar  no  Distrito  do  Guaibim,  o  que ja  ocorria
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verbais:  1.  Que  o  SAAE  realize  a  limpeza  das  manilhas  e  das  canaletas  nas
casas populares do Loteamento Novo Horizonte,  pois encontram-se entupidas;
2.  Que  a empresa de  limpeza  ptlblica  Sierra  realize  a  limpeza  e  rogagem  das
ruas do Loteamento Novo Horizonte.  BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou
quatro indicag6es verbais:  1. Que a Secretaria de Educaeao do Estado da Bahia
implante uma  Escola com Tempo  Integral  no Bairro da  Bolivia,  neste municipio
de  Valenga;  2.  Que  o  Prefeito,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Educagao,  de
celeridade  na  reforma  da  Escola  Municipal  Clemenceau  Teixeira,  no  Bairro  da
Bolivia;   3.   Que   a   Secretaria   Municipal   de   Ordem   Ptlblica   altere   o   sentido
da   mao  da   Rua   Direta  da   Bolivia   para  mao   dnica,   com   retorno   pel
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ar  o  transito  daquela  via
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Bernadete  Queiroz  Neri,  a  fimtr e  melh
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FONSECA LEMOS apresentou cinco indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de
lnfraestrutura realize a pavimentaeao da Rua do Loteamento Tio Virginio, que da
acesso ao Cristo (rua de "Maninho");  2.  Que o Prefeito Jairo Baptista determine
a  pavimentagao com aplicagao de solo-brita  nas  ladeiras do  Pitanguinha e Vila
Boa Esperanga; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura conserte o caleamento da
Rua Amazonas (via por tfas da ladeira principal que da acesso ao cemiterio); 4.
Que o Prefeito Jairo Baptista constitua uma forga-tarefa (secretarias de Estradas
e  Rodagens,   lnfraestrutura  e  o  SAAE)  no  bairro  da  Jaqueira  para  levar  as
melhorias  necessarias  e  urgentes  para  aquela  comunidade;  5.  Que  a  Coelba
providencie uma extensao de rede de energia na localidade pr6xima a fazenda
Juliana  1,  comunidade da  Derradeira,  conforme referencia do c6digo do cliente
n°   707.589.4800   e   o   c6digo   da   instalaeao   n°   003.021.9799.   REGINALDO
ARAUJO apresentou duas indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria Municipal de
Sadde providencie a contrataeao de medicos neuropediatras e psic6logos para
atendimento  de  criangas  autistas;  2.  Que  o  Prefeito Jairo  Baptista,  atrav6s de
sua secretaria competente,  realize a pavimentagao asfaltica das ruas Marechal
Deodoro, Alvaro Maciel, Desembargador Amancio de Souza ("quatro esquinas"),
e  Marcondes  Filho.  Aratijo  finalizou  parabenizando  o  publicitario  Wellingthon
Anunpciagao  pela  inauguragao  de  seu  novo  projeto  nesta  terga  (13),  a  Nova
Abrange.  VALDIRO  OITICICA apresentou  quatro  indicae6es  verbais:  1.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura de celeridade na recuperagao das ruas do bairro do
Areal,  pois as mesmas se encontram  intransifaveis,  em especial a subida pelo
Cacha  Prego  ate  as  imediag6es  da  lgreja  Missionaria  Renovagao;  2.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens de celeridade na melhoria das estradas das
regi6es da Capela de Sao Jos6,  Pastinho, Col6nia,  Rio de Areia,  Born Jardim e
Rio  do  Engenho;  3.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista,  atrav6s  de  sua  secretaria
competente,  cumpra  a  Lei  Municipal  n°  2.674,  de  27  de  julho  de  2021,  que
"Institui,  no  ambito  do  municipio  de  Valenga,  a  carfeira  de  identificagao  da

Pessoa com Transtomo do Espectro Autista" , dar\do celer.idade nas conteap6es
das  carteirinhas  do  autista.  "Va/e  sa/i.enfar que  os  pal.s  esfao  procurando  os
CRAS   pare   adquirir  suas  carteirinhas,   no  entanto   h6   meses  que  o   setor
responsave/ que nao er7frega novas remessas", disse Oiticica; 4. Que o Prefeito
Jairo  Baptista,  atraves  de  sua  secretaria  competente,  honre  o  acordo  (10/08
sexta-feira)  de  melhoria  no  aterro  sanifario  precario  do  municipio  de  Valenga,
que,  infelizmente,  se  encontra  na  regiao  do  Orob6.  "Va/e  sa/t.enfar que  houve
uma  reuni5o  entre  a  comiss5o  responsavel  pela  mobilizagao  em  prol  de  urn
Orob6 melhor e a prefeitura,  na t]ltima sexta-feira  (9),  mas ate entao pouco foi
rea//.zado  das  re/.v/.nd/.cag6es  rei.fas",  disse  Oiticica.   BERTOLINO  DE  JESUS
JUNIOR apresentou quatro indicae6es verbals:  1. Que a Secretaria de Estradas
e   Rodagens   realize   reparos   na   ladeira  do   Pitanguinha,   que  da   acesso  a
comunidade   da   Vila   Boa   Esperanga;   2.   Que   a   Secretaria   de   Estradas   e
Rodagens, junto com a Secretaria de lnfraestrutura,  realize a pavimentaeao da
segunda travessa da Av. De zeiros v. Aurelino Ribeiro rua ao lado
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da  peixaria de  Geraldo e do clube AABB;  3.  Que a Secretaria  de  lnfraestrutura
de  uma  posigao a esta  Casa  acerca  da  situagao  da  comunidade  do  Guaibim,
haja vista que ap6s o inicio dos servigos emergenciais nas ruas e avenidas, nao
houve uma continuidade nas ag6es para a conclusao das obras naquele distrito;
4.   Que   o   departamento   de   licitagao   da   Prefeitura   de   Valenea   atenda   as
solicitae6es feitas por esta Casa, a exemplo de informae6es referentes as rotas
do  transporte  escolar  feitas  no  dltimo  georeferenciamento.  0  Sr.  Presidente
informou que as indicag6es serao enviadas aos seus respectivos destinos. Fjnda
o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO
DIA,   apresentando   em   pauta   as   seguintes   materias:   Projeto   de   Decreto
Legjislativo n° 3712024, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. Juliana
Rocha  de  Souza",  de  autoria  do  Vereador  HELTON  BRANDAO.   Projeto  de
Decreto Legislativo n° 38/2024, que "Concede  Tt'fu/o de Ci.dadao  Va/enci.ano ao
Sr.  Aurino  Ribeiro  de  Assun?ao  Filhd",  de  autorla  do Vereactor  CF`lsTIAINO
BARB0SA.  Projeto de Decreto  Legislativo n° 39/2024,  que "Concede  I/'fu/o de
Cidada Valenciana a Sra. Ronilda Maria da Silva Sousd' . de autoriia dovereedor
VALDIRO  OITICICA.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 41/2024,  que  "Concede
Titulo de Cidadao Valenciano a Sr.  Salvador Coutinho Santos' , de autor.ia dos
Vereadores  VALDIR0  0ITICICA,   HELTON   BRANDAO  e  BENEDITO  SILVA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  41/2024,  que  "Concede  rt'fu/o  de  C/.dad8o
Valenciano  ao  Sr.  Jos6  Maria  da  Silva  Sousa".  de  autor.ia  dos  Vereedores
VALDIRO OITICICA e CRISTIANO BARBOSA. 0 Sr. Presidente, conforme o art.
114  do  regimento  interno,  encaminha  as  materias  as  comiss6es  competentes
para emissao dos pareceres tecnicos. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Lediislativo r\° 3612024 , que " Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Uilson
F6/i.x Ft.guei.redo",  de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Ap6s confirmar
o  parecer favofavel das comiss6es competentes,  o Sr.  Presidente submeteu-o
em apreciagao e votaeao, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.
Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n° 35/2024, que "Concede
Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a  Sra.  Rozilene  Arag5o  Porto  dos  Santos',  de
autoria   do   Vereador   REGINALDO   ARAUJO.   Submetido   em   apreciaeao   e
votagao, que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo turno, tomando
a  designaeao  de  Decreto  Legislativo  n°  35/2024  e  promulgado  pela  Mesa  da
Camara.  Processo  desta  Casa,  Projeto de  Lei  n° 42/2024,  que  "Const.dera  de
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e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  segundo  e  dltimo  turno,  e
seguira  como  aut6grafo  para  a  sangao  do  Poder  Executivo.  0  Sr.  Presidente
submete  em  apreciacao  e  votaeao  as  proposie6es  subscritas  dos  senhores
vereadores,  as  quais  cito:  Requerimento  n°  12/2024,  de  autoria  do  Vereador
VALDIR SILVESTRE, solicitando do Prefeito que realize o pagamento de Jetons
aos   conselheiros   do   Conselho   Municipal   de   Educagao   que   se   encontra
inadimplentes  desde  2023,  em  cumprimento  da  Lei  Municipal  n°  2.816/202
REGINALD0 ARAUJO  prop6s  a  aprovaeao  de  Mogao  de Aplausos  ao  artist
valenciano Florisvaldo Cardim Nascimento Filho (Nem Ca
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na  Exposigao  Coletiva  na  Cidade  de  Brumado,  na  Bahia.  FABRicIO  LEMOS
prop6s  a  aprovagao  de  Mogao  de Aplausos  a  lgreja  Assembleia  de  Deus  do
Tento  pela  realizagao do  "Congresso Aviva  Mocidade"  realizado  nos dias  10 e
11 de agosto do corrente ano. HELTON BRANDAO prop6s a aprovaeao de duas
Moc6es de Pesar:  1.  Pelo passamento eterno do Sr. Adylson Aradjo, conhecido
como  "Carioca",  fato  ocorrido  no  dia  09  de  agosto  e  sepultado  no  dia  10  do
mesmo mes, no cemit6rio local (em nome da Casa a pedido do Vereador C16vis);
2.  Pelo passamento eterno da Sra. Valdelice Sousa da Silva, fato ocorrido no dia
10 de agosto e sepultada no mesmo dia, no cemiterio da localidade de Camuruji,
no   municipio   de   Taperoa.   Todas   as   proposig6es   foram    aprovadas   por
unanimidade.  Finda  a  ORDEM  DO  DIA o  Sr.  Presidente verificando  nao  haver
quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o
finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  ptiblico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born
andamento dos trabalhos,  declarou  encerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AECIO  FLAvlo SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
que, ap6s aprovada, sera assinada e encaminhada a publicagao no Diario Oficialva#9a`%¥t:fur:_¥g:h;:2s;!i
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da Camara Municipal de
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